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Aufgabe 29: (schriftlich)

a) Skizzieren Sie im Intervall [−2π, 2π], ausgehend vom Schaubild von sin(x), folgende
Funktionen:

sin(x+ π) , sin(2x) , | sin(|x|)|.

b) Wie viele Lösungen im Intervall [0, 2π] besitzt die Gleichung sin2(x) = sin(2x)?

c) Berechnen Sie:
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Aufgabe 30: (schriftlich)

a) Vereinfachen Sie:
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)
,

ln(256)− 3 ln(8)

ln(16)

b) Gegeben sei die logistische Funktion

L(t) =
a

1 + exp(b− ct)
.

Wie sind die Parameter a, b, c zu wählen, damit lim
t→∞

L(t) = 50 , L(0) = 5 und L(10) = 25

gilt?

c) Bestimmen Sie alle Zahlen x ∈ R mit exp(x2 − ln(4)) = 2−x−2 .

bitte wenden



Aufgabe 31: (mündlich)

a) Es sei f(x) = exp
(
−
√

3x− 1
)
. Ermitteln Sie den maximalen Definitionsbereich D und den

Wertebereich W von f(x). Berechnen Sie die Umkehrfunktion.

b) Es seien f(x) = sin(−x) und g(x) = |x− 1 |. Bestimmen Sie die Funktionen h1 = f ◦ g und
h2 = g ◦ f . Skizzieren Sie diese Funktionen im Intervall [−π, π].

c) Es sei

g(x) =
2

1 + exp(2− x)
.

(1) Bestimmen Sie den Definitionsbereich und den Wertebereich von g.

(2) Zeigen Sie, dass g injektiv ist.

(3) Berechnen Sie die Umkehrfunktion g−1(x). Geben Sie den Definitionsbereich und den
Wertebereich von g−1 an.

Aufgabe 32: (mündlich)

a) (1) Geben Sie die Vektoren ~u = (−1,−
√

3) und ~w = (2,−2) in Polarkoordinaten an.

(2) Welcher Vektor ~z hat die Polarkoordinaten (r, ϕ) = (2,
5

6
π)?

b) (1) Welche räumlichen Polarkoordinaten (r, ϑ, ϕ) hat der mit kartesischen Koordinaten

beschriebene Punkt P
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6
4 ,
√
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)
?

(2) Der Punkt P hat die Kugelkoordinaten (r, ϑ, ϕ) =
(√

8, 3π
4 ,

π
3

)
. Welche kartesischen

Koordinaten besitzt dieser Punkt?

Besprechung: ab 17. Dez. 2018 in den Übungen.


